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Bijlagen 
1. Beantwoording Kamervragen 

2. Kamervragen lid Martens-
America (WD) 

Intern OCW afgestemd 
DGHBWE, HOenS, OWB 

Aanleiding 

Het lid Martens-America (WD) heeft schriftelijke vragen gesteld over uit de hand 
gelopen protesten op universiteiten en de rol van de Raden van Toezicht (hierna: 
RvT's) bij het bewaken en bevorderen van de veiligheid van studenten en 
medewerkers. Bijgevoegd ontvangt u de beantwoording van deze schriftelijke 
vragen. 

Geadviseerd besluit 

Wij adviseren u akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording. Wanneer u 
akkoord gaat vragen wij u de beantwoording te ondertekenen. 

Kernpunten 

De vragen gaan voornamelijk in op 1) uw mening over verschillende protesten en 
incidenten, 2) de rol van RvT's in het veiligheidsbeleid en 3a) de wijze waarop u 
leden hiervan benoemt en 3b) of u hierbij nu (of in de toekomst) rekening 
houdt/gaat houden met veiligheid. 
In bijgevoegde beantwoording geeft u het volgende aan: 

1) Gewelddadige acties zijn onverteerbaar. Demonstreren mag, maar binnen 
de grenzen van de wet en (op campussen) de huisregels van de 
instellingen. Colleges van Bestuur werken hard aan veiligheidsbeleid en u 
staat pal achter de colleges. 

2) Het CvB is verantwoordelijk voor de veiligheid van studenten en 
medewerkers. RvT's zien hier op toe. RvT's verantwoorden over hun 
taakuitvoering in het jaarverslag. 

Over 3a) de huidige wijze van benoeming leden RvT stelt u: 
U benoemt de voorzitters en leden van de RvT's van openbare 
universiteiten. RvT's doen zelf voorstellen voor kandidaat-leden. RvT's 
stellen zelf profielen op en leggen dit voor aan de medezeggenschap. 
Wettelijk is bepaald dat RvT's zodanig moeten zijn samengesteld dat de 
raad een deugdelijk en onafhankelijk toezicht kan uitoefenen. 
De RvT maakt bij het opstellen van dit profiel tevens gebruik maakt van 
de Code goed bestuur universiteiten. 
Er daarnaast enkele harde criteria zijn voordat u overgaat tot benoeming, 
bijvoorbeeld over belangenverstrengeling, man-vrouw verhouding en het 
feit dat de medezeggenschap geadviseerd moet hebben op het profiel. 
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Datum 
23 mei 2025 Verder stelt u dat u geen aanleiding om er van uit to gaan dat het RvT's aan 

expertise op het gebied van veiligheid ontbreekt. Het wijzigen van inhoudelijke 
vereisten voor het selecteren van leden van de RvT 3b) acht u niet nodig omdat: 
- dit thema verankerd is in de code goed bestuur; 
- RvT's zelf al voor een diverse samenstelling waarbij de benodigde 

competenties aanwezig zijn (moeten) zorgen; 
- U reeds gesprekken voert met de voorzitters van de RvT (ook over het thema 

veiligheid), en; 
- U via het wetsvoorstel zorgplicht veiligheid voor een stevigere verankering 

van toezicht op veiligheid zorgt. 

Toelichting 

Het lid Martens-America heeft de vragen gesteld naar aanleiding van een 
aantal protesten, namelijk een lawaaiprotest bij een voortgangstoets van 
radiologen in opleiding aan de Vrije Universiteit, de bezetting van het 
Maagdenhuis (Universiteit van Amsterdam), de bezetting van een gebouw 
van de Radboud Universiteit en een opname van een gesprek tussen een 
demonstrant en een lid van het bestuur van de Radboud Universiteit. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
N.v.t. 
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